



漫画:伪
新华社发 商海春作

网络热销“人皮面具”引发担忧 小偷作案先“变脸”

难题 年轻人变老人,一般无法识别

记者在搜索引擎输入关键字“人皮面具”后,可立即显示一些专门销售“人皮面具”的网站。

在淘宝网等电子商务网站,尽管“人皮面具”已作为敏感词被屏蔽,但仍有不少店主打着“仿真面具”的幌子销售此类产品。

记者随机打开一家名为“唯美面具”的网站,根据网站留下的QQ号码可与客服人员取得联系。“我们的产品包括贴面面具和套头面具两个类型,其中贴面面具800元,套头面具贵一些,要3000~4000元。”客服人员热情地介绍。

据客服人员介绍,他们销售的“人皮面具”仿真度达到95%以

上,材料是医用硅胶,厚度只有0.1毫米,可戴在脸上十几个小时,戴上后还可以正常说话、吃饭,几乎跟没戴面具一样。

记者随机访问多家网站发现,“人皮面具”生意十分红火,不少网站每天卖出几十件,产品涵盖了不同的年龄、性别,部分网站甚至可以进行个性化定制“人皮面具”,只需提供真人照片即可。记者采访发现,所有网站客服人员都没有询问购买面具的用途,而是表示将为客户严格保密,不会被警方或物流公司查扣。

记者在一家网站的演示视频中看到,一名年轻人戴上“人皮面具”后,瞬间“变脸”为白发苍苍的老人,而且说话、微笑、吸烟一切正常,一般情况下,无法识别此人佩戴的面具。

日本否认中日军机
在防空识别区紧急接近

11月29日,中国国防部表示中国空军飞机于当天紧急起飞,识别查证进入东海防空识别区的十架日本自卫队飞机。而11月30日,日本防卫相小野寺五典却说没有发生双方飞机紧急接近的特殊事态。

日本防卫相小野寺五典11月30日上午称,11月29日在航空自卫队战斗机进入中国东海防空识别区时,确实有中国空军的战斗机起飞,但是中国战斗机并没有接近自卫队的战斗机。“据我们了解,中方昨天宣称的飞机紧急接近的特殊事态并未发生。”

虽然日方声称中国空军没有接近自卫队的战斗机,但事实上中方已经实现了对防空识别区内空中目标的常态化有效监控,掌握了此次闯入的美日飞机的具体信息。

据央视

美三航空公司向中国
通报识别区飞行计划

美国联合航空、美利坚航空、达美航空这3家大型航空公司11月30日透露,已开始向中国通报有关在中国东海防空识别区的飞行计划。

美国媒体称,上述3家航空公司是“遵照美国政府的建议”应中方要求进行通报。达美航空发言人11月30日表示,过去一周都按中方的有关要求提交有关飞行计划,美国航空公司方面表示该公司也在提交飞行计划,但未透露自何时开始。美国官员早前表示,建议向中方通报飞行计划的主要目的是“保障旅客安全”。综合

管理 防范“易容”作案,严控仿真面具

公安机关建议,必须对仿真“人皮面具”的生产、销售加强管理。

然而,按照现行法律法规,潜藏巨大危害性的“人皮面具”却并未超出法定售卖范围。

西南政法大学刑法学教授陈世伟说,“人皮面具”目前属于玩具范畴,而我国禁止销售的玩具只有两种:具有杀伤力的枪支弹药和威胁人体健康的玩具。

记者了解到,在不少欧美国家,对于佩戴面具都有严格的规定,不少国家规定在特定场合佩戴面具属于违法行为。如在美国,很多州都规定公共场合没有正当理由不允许佩戴面具,纽约

州甚至规定即使私人聚会佩戴面具也要经过警方许可。

陈世伟建议,预防犯罪首先需要完善法律法规,对于仿真面具的生产、销售、使用等多个环节,法规上予以规定,如在制作环节,要制定仿真标准;在销售环节,要限定销售商、代理商准入资格;在使用环节,要只限于表演、影视等娱乐用途等。

专家指出,有关部门应监督厂家对其生产的“人皮面具”建立完整的档案,包括进行实名制销售等,这样可对面具购买者产生约束作用,一旦面具使用者进行犯罪活动或有犯罪嫌疑,也便于警方追查。

据新华社

女车主不堪罚款自杀
河南永城成立调查组

记者从河南永城市相关部门获悉,当地已成立联合调查组调查一名货车车主因不堪忍受路政和运政乱罚款而服农药自杀事件。

据媒体报道,11月14日,一名货车司机在永城境内被当地运政和路政执法人员拦下,司机在出示了给运政部门缴纳的3000元年票和给路政部门缴纳的3000元月票后,两部门仍坚持罚款,女车主情未果,当场服农药自杀。当地执法人员受访时声称是正常执法,不清楚女车主是否喝药。

记者12月1日获悉,服毒女车主温丽目前已经脱离生命危险并出院。温丽的哥哥刘怀洲介绍,政府承担了几万元的医药费,他们被扣的货车也已经放行。目前,河南省交通厅、商丘市政府都已派人到永城调查该事件。

据新华社

现象 利用仿真面具,“易容”作案猖獗

近日,安徽蚌埠警方破获一个盗窃团伙,抓获两名犯罪嫌疑人。警方从其车内搜查到仿真“人皮面具”、假发等用于盗窃作案的工具。

经审查,两名嫌疑人利用“人皮面具”“易容”作案,先后在安徽合肥、宿州、蚌埠等地实施入室盗窃二十余起。

记者在蚌埠市淮上区公安分局见到了犯罪嫌疑人使用的“人皮面具”。肉色硅胶制成的人脸状面具五官逼真、手感极薄,只需轻敷在脸上,20岁的年轻人就能变成40岁的中年人,整个过程只需十几秒钟。

办案人员介绍,犯罪嫌疑人刘某曾因盗窃机动车被判刑13年,具有较强的反侦查经验。此类不法分子“易容”作案,戴上“人皮面具”和假发,即使有监控拍摄,警方也不能准确获得其体貌特征。

今年以来,各地发生多起“易容”盗窃、抢劫、强奸犯罪的案件。例如,2月份,广州荔湾一男子入室盗窃价值百万元的首饰,事后戴“人皮面具”潜逃,警方循线追踪半个多月连续“扑空”,后设计才将其抓获。

前不久,江苏等地警方也抓获一批利用“人皮面具”化装,专门针对银行ATM机实施犯罪的不法分子。“近年来,利用‘人皮面具’‘易容’犯罪的案件多发,已成为不法分子的一种作案样式。”安徽蚌埠淮上区公安分局副局长徐金强说,不法分子“易容”之后更加有恃无恐,给警方侦破工作带来很大困难。

据刘某供述,作案用的“人皮面具”均是网购而来,价格800元左右,谈好价格款式后,不到三天就能到货,而且卖家承诺会以保密方式送货、货到付款保证安全。

44个重点城市管理水平排名

深圳的7大指标综合得分最高

Q

44个城市,综合测评“行政管理”“经济管理”“社会管理”“环境管理”等7项城市管理水平指标,北京“社会管理”“环境管理”两指标分别排在第21名、第25名。11月30日,在北京市社科院主办的“第三届中国城市管理论坛暨‘深化城市领域改革’”研讨会上,城市管理蓝皮书《中国城市管理报告(2012)》发布,其中由北京市社科院城市问题研究所副研究员赵继敏和该所博士后杨波撰写的《中国重点城市管理水平评价》(下称《评价报告》),呈现出上述内容。

调研“样本”包括44个城市

《评价报告》将全国4个直辖市、26个省会城市,以及大连、厦门、青岛、深圳、宁波等5个计划单列市,秦皇岛、连云港、烟台、威海、汕头、湛江、珠海、北海、南通等9个沿海开放城市和港口城市列为调研“样本”。

以统计年鉴等资料为数据依据,《评价报告》加权测算出了上述44个城市的城市管理水平7大指标,包括行政管理指标、经济管理指标、社会管理指标、环境管理指标、空间管理指标、基础设施管理指标、文化管理指标。

北京综合得分排在第二

结果表明,44个城市中,深圳的7大指标综合得分最高,57.2分,其次是北京,52.8分;上海,47.4分。但北京的“社会管理”指标排在了第21位,“环境管理”指标排在了第25位。

上海同样如此,“社会管理”指标排名第23位,“环境管理”指标排名第22位。

虽然“社会管理”指标和“环境管理指标”居后,但是“经济管理”指标,上海排名第一,北京排名第二。

对此,《评价报告》提出,“经济管理和社会管理是城市管理中的两个重要方面,前者强调效率,后者注重公平”。

《评价报告》分析,“上海、北京这样经济发展水平、经济管理水平都很高的城市,社会管理水平却接近平均值。相反,兰州、南昌等城市发展水平和管理水平都不高,但是社会管理水平却排在前列。这在一定程度上说明,我国城市社会管理水平主要取决于各城市对这一问题的重视程度和制定的相关管理政策,而不是经济基础等参与社会管理的资源情况”。



11月30日晚,北京永定门汽车站,中国社会福利基金会志愿者给露宿街头的人们发方便面、棉衣棉被等物品

解读 部门利益影响城市统筹协调

北京为何“社会管理”“环境管理”未排在前列?《中国城市管理报告(2012)》中提出,北京城市管理体制存在“城市管理专业化改革、部门管理和部门利益造成了城市管理统筹协调功能缺失;规划、建设和运行管理联动跟不上城市发展,加大后续管理难度”等问题。

《中国社区发展报告(2012)》则讨论了社区建设存在的问题,(北京)社区公共文化服务建设的经费来源主要是市、区、街道、社

区(村)的财政,“部分社区社会组织利用政府购买公共服务的制度缺陷进行偷税漏税,降低了自身的公信力和社会影响力,进一步制约公民参与公共文化服务建设的积极性,损害了社会公共利益”。

据《新京报》

中国重点城市管理水平排名

1 深圳 57.2分	4 广州 44.6分
2 北京 52.8分	5 石家庄 44分
3 上海 47.4分	

乾隆玉玺在法拍卖
亚裔藏家50万欧元购得

11月24日,一枚乾隆玉玺在法国圣布里厄上拍,最终以50万欧元(约合412万元人民币)成交,购买者为亚裔人士。因该玉玺很可能系圆明园被盗文物,所以此事激起中国网友的强烈不满。

据此次拍卖的估价人透露,该玉玺呈山形,高9.3厘米,宽4.2厘米,购买者通过电话竞价。据这枚玉玺的法国“收藏者”表示,此宝物是今年初在法国一位刚去世的富人家里被发现的。对于此玉玺的最初来历,拍卖公司并不愿承认它曾属于圆明园,但透露说它是“18世纪以来由一些船员从远东带过来的物品”。据《西安晚报》